
Acta 

Cuarta sesión ordinaria. 

Guadalajara, Jalisco, 14 de enero del 2024. 

1.- Bienvenida a cargo del Presidente de la Comisión 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Siendo las 11 :00 once horas del día 14 

catorce de enero del 2025, les doy la más cordial bienvenida a esta cuarta sesión 

ordinaria de nuestra Comisión Edilicia de Gestión Integral de Riesgos, Protección 

Civil y Bomberos del Ayuntamiento de Guadalajara, para lo cual registraremos la 

asistencia de sus integrantes: 

Vocal Regidora María Andrea Medrana Ortega, presente. 

Vocal Regidor Mario Hugo Castellanos lbarra, presente. 

Vocal Regidora Teresa Naranjo Arias, presente. 

Vocal Regidor Julio Cesar Covarrubias Mendoza, presente. 

Y el de la voz: Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes. 

Estando presentes la totalidad de los Regidores que integramos esta Comisión 

Edilicia, declaro que existe quorum legal para sesionar y se dan por válidos los 

acuerdos que en ella se tomen. 

2.- Orden del día 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En ejecución del segundo punto del 

orden del día, se pone a su consideración el siguiente orden del día: 

1. Lista de asistencia y en su caso, declaración de quórum legal;

2. Lectura y en su caso, aprobación del orden del día;

3. Lectura y en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior;



4. Informe del operativo desplegado por parte de la Coordinación Municipal de

Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y Bomberos, el día 12 de

diciembre del 2024, en el Santuario.

5. Informe del operativo de pirotecnia y fogatas, desplegado por parte de la

Coordinación Municipal de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y

Bomberos, los días 24 y 31 de diciembre del 2024.

6. Propuesta de calendario de visitas a las bases de bomberos.

7. Asuntos varios; y

8. Clausura de la sesión.

Si están de acuerdo sirvan manifestarlo levantando su mano, (todos los 

integrantes levantan su mano) aprobado. 

3.- Aprobación del Acta de la Sesión anterior. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En ejecución del tercer punto del orden 

del día, se propone para que en votación económica se dispense su lectura, en 

razón de haberse circulado con anterioridad y ser de conocimiento de los 

miembros de esta comisión. 

Si están de acuerdo sirvan manifestarlo levantando su mano, (todos los 

integrantes levantan su mano) aprobado. 

4.- Informe del operativo desplegado por parte de la Coordinación 

Municipal de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y Bomberos, el 

día 12 de diciembre del 2024, en el Santuario. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Para el desahogo del cuarto punto del 

orden del día, me permito ceder el uso de la voz a la comandante Jeeny de la 

Torre Ruelas Coordinadora Municipal de Gestión Integral de Riesgos, 

Protección Civil y Bomberos, para que nos exponga la información. 



Jeeny de la Torre Ruelas: Muchas gracias y en lo que respecta al informe del día 

12 doce de diciembre del 2024 dos mil veinticuatro del operativo desplegado en el 

Santuario de Guadalupe les comento que: 

• Hubo un aforo acumulado de 127,971 personas.

• Se realizaron 17 atenciones médicas, ninguna de ellas de gravedad.

• No se reportó ningún incidente de seguridad grave.

• Se instaló un Puesto de Comando en el Santuario para la coordinación

operativa.

• Durante el operativo se extraviaron 3 menores y un adulto mayor. Todos

fueron localizados por sus familias.

• 02 Supervisiones de quema de pirotecnia.

• Estado de fuerza, 285 elementos, 35 vehículos.

• 272 Revisiones de Medidas de Seguridad.

El incidente más relevante que tuvimos fue a las 23:00 horas en el que se registró 

la caída del badajo metálico (bronce) de la segunda campana del santuario, sobre 

la calle Juan Álvarez, cayendo sobre el muro perimetral dañándose una de las 

molduras de cantera de 1 O por 15 centímetros. No se registraron lesionados. Se 

realizó una inspección donde se encuentran 1 O campanas, clausurando 5 de ellas 

hasta reparación. 

Es cuanto respecto de este informe. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Muy bien, solo para dejar constancia, 

quedaron debidamente clausuradas las campanas hasta en tanto no se haga su 

reparación y adecuación necesaria para efectos de que puedan operar con 

seguridad nuevamente. 



Regidor Mario Hugo Castellanos lbarra: Preguntarle comandante si de este 

hecho se desprendió algún operativo para revisar las campanas de los otros 

templos como por ejemplo catedral. 

Jeeny de la Torre Ruelas: Bueno un operativo como tal no se ha desplegado solo 

se giraron oficios para alertarlos de lo sucedido y para que llevaran a cabo una 

revisión de seguridad en sus campanarios. 

Regidor Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Mi pregunta es ¿se cuarteo el 

badajo, o se desprendió completo? 

Jeeny de la Torre Ruelas: Se desprendió completo. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Aprovechando el comentario de los dos 

regidores Comandante Jeeny, tengo conocimiento de las limitaciones que existen 

en cuanto a personal como para realizar una visita a todos los templos de nuestra 

ciudad y supervisar los campanarios, pero como un punto de acuerdo de la 

comisión vamos a realizar un oficio a la Secretaria General del Ayuntamiento para 

que se realice un operativo cuando menos a los templos de aquí del centro y que 

se gire un oficio a la Arquidiócesis de Guadalajara para que estén conscientes de 

que se va a realizar este operativo y nos dé oportunidad de llevar acabo esta 

supervisión y ellos sepan del estado que guardan sus campanarios. 

Si están de acuerdo les solicito manifestarlo levantando su mano (todos los 

regidores levantan su mano) aprobado. 

5.- Informe del operativo de pirotecnia y fogatas, desplegado por parte de 

la Coordinación Municipal de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil 

y Bomberos, los días 24 y 31 de diciembre del 2024. 



En desarrollo del quinto punto del orden del día, le cedo el uso de la voz a la 

Comandante Jeeny de la Torre Ruelas Coordinadora de Gestión Integral de 

Riesgos, Protección Civil y Bomberos para que realice el informe correspondiente. 

Jeeny de la Torre Ruelas: Bueno voy a comenzar con el informe de fogatas: 

Día 24 veinticuatro de diciembre del 2024 dos mil veinticuatro, tuvimos un 

despliegue de operativo junto con la policía de Guadalajara, comenzando a las 

22:00 veintidós horas partiendo de cada una de las bases, donde solo 

encontramos 05 fogatas, este día estuvo muy tranquilo y no se reportó mayor 

incidencia. 

Día 31 de diciembre del 2024 dos mil veinticuatro, este día si tuvimos reporte de 

19 fogatas, de igual manera desplegamos el operativo con la comisaria, teniendo 

mayor incidencia por el cerro del cuatro, solo que por ser una zona peligrosa, 

comisaría nos pidió que no interviniéramos, sin embargo no se reportaron mayores 

incidencias. 

En el operativo de pirotecnia que duró del 01 primero de diciembre del 2024 dos 

mil veinticuatro al 03 tres de enero del 2025 dos mil veinticinco, aseguramos un 

total de 217.64 Kilos de pirotecnia, en su mayoría fueron vengalas. 

Regidor Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Tengo una pregunta, ¿Cuál es el 

procedimiento una vez que se asegura el material? 

Jeeny de la Torre Ruelas: Nosotros aseguramos el material y lo trasladamos a 

una base y se mantiene segura la mercancía, y después se destruye en 

colaboración de fiscalía, los operativos que realizamos se hacen en colaboración 

de Inspección y Vigilancia, DIF, Comisaria de Guadalajara Reglamentos, este 

operativo se realiza en tianguis, cruces de calles y también atendemos los 



reportes que se reciben en el 911, porque en Guadalajara está prohibido la venta 

de estos productos. 

Le quiero pedir al director de capacitación Abraham Villaseñor Herrera si me 

ayuda a continuar con la presentación. 

Abraham Villaseñor Herrera: Con mucho gusto comandante, para este operativo 

contamos con un estado de fuerza de 607 personas contando al personal de 

comisaría, reglamentos y nuestra dependencia de bomberos, asimismo se 

utilizaron 107 vehículos, el día 24 de diciembre es cuando se tuvo mayor 

incidencia del uso de estos artefactos explosivos llamados pirotecnia. 

Es cuánto. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: Muchas gracias, preguntares si existe 

algún comentario por parte de los regidores ... bueno lo único que yo pediría es 

que se agreguen las dos presentaciones al acta de esta sesión por si los regidores 

quieren hacer alguna consulta. 

6.- Propuesta de Calendario de Visitas a las Bases. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En el desahogo del sexto punto del 

orden del día y como tenemos pendiente la visita a las bases, preguntarte Jeeny si 

tienes pensado algunas fechas en específico. 

Jeeny de la Torre Ruelas: Yo estoy abierta a la posibilidad de la agenda de los 

integrantes de esta comisión, el día que me digan que pueden ese día sin 

problema lo llevamos a cabo. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En atención a la disposición de la 

comandante les pregunto si pueden todos el viernes 24 veinticuatro de enero del 



2025 dos mil veinticinco, en la base 01 a las 9:00 nueve de la mañana, es la base 

que está ubicada en calzada del campesino, la idea sería vernos ahí, comenzar 

ahí y así mismo retornar ahí una vez concluido el recorrido. 

Si están de acuerdo les solicito manifestarlo levantando su mano (todos los 

regidores levantan su mano) aprobado, entonces queda agendado. 

7.- Asuntos varios. 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En cumplimiento al séptimo punto del 

orden del día, les pregunto a los compañeros integrantes de esta comisión si 

alguien desea hacer uso de la voz, además del Regidor Mario Hugo Castellanos 

lbarra que ya se había anotado para tratar un asunto, bueno si no hay nadie más 

le dejo el uso de la voz al Regidor Mario. 

Regidor Mario Hugo Castellanos lbarra: Gracias presidente, yo quiero abordar 

un tema relacionado al paso a desnivel que está ubicado en Av. Mariano Otero 

después de la glorieta de Niños Héroes yendo en sentido hacia la expo 

Guadalajara, ya que me percate que existe un hoyo entre los pilares que sostienen 

este paso a desnivel, que al parecer ha sido cavado por los indigentes porque 

también me percate que ya habitan dentro de este hoyo, lo cual considero de alto 

riesgo, porque ahí por arriba pasa el tren y quizá esa excavación pueda debilitar la 

estructura y poner en riesgo a los que transitamos por esa avenida, entonces 

quisiera pedirle a nuestra comandante si pudiera intervenir de alguna manera para 

salvaguardar la seguridad de esta estructura. 

Jeeny de la Torre Ruelas: Muy bien tomo nota de ello, solo tengo que revisar a 

quien correspondería hacer la intervención de reparación si a SIOP o a Obras 

Públicas del Ayuntamiento. 



Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: De acuerdo a este comentario Jeeny, te 

pediríamos que realices un dictamen respecto las condiciones en que se 

encuentra la estructura de este paso a desnivel y con ese dictamen si la comisión 

me lo permite, girar un oficio a quien le corresponda la reparación del mismo. 

Si están de acuerdo sirvan manifestarlo levantando su mano (todos los regidores 

levantan su mano) aprobado. 

8.- Clausura de la Sesión 

Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: En cumplimiento del octavo punto del 

orden del día, siendo las 11 :35 once horas con treinta y cinco minutos del día 14 

catorce de enero del 2025, doy por concluida esta cuarta sesión ordinaria de 

nuestra Comisión Edilicia de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y 

Bomberos, agradeciéndoles su asistencia. 

Integrantes de la Comisión stión Integral de Riesgos, 

Regidor Salva 

Presidente 



Regidora Teresa Naranjo Arias 

Vocal 

Regidor Julio César Covarrubias Mendoza 

Vocal 
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Oficio TNAO43/O2/2O25 

Guadalajara, Jal., 28 de febrero de 2025 

Regidor Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes 
Presidenta de la Comisión Edilicia de Gestión Integral de Riesgos, Protección 
Civil y Bomberos 
P r e s e n t e  

Sirva la presente para saludarle y al mismo tiempo informar a la Comisión que 

tan dignamente usted Preside que me resulta imposible asistir a la sesión de 

la Comisión de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y Bomberos, 

convocada para el día de hoy viernes 28 de febrero a las 09:30 hrs, por 

motivos de salud. 

Asimismo, quiero reiterar mi compromiso y disposición a integrarme a los 

trabajos que se desarrollen posteriormente en la referida Comisión. 

Sin otro particular por el momento, agradezco de antemano la atención que 

sirva brindar a la presente. 
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Oficio No. JCCM/029/2025 

Guadalajara., Jal. 28 de Febrero del 2025 

Abogado Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes 

Presidente de la Comisión Edilicia de Gestión Integral de Riesgos, Protección Civil y 

Bomberos 
PRESENTE: 

Por medio del presente reciba un cordial saludo, ocasión que aprovecho para informar, 

que por cuestión de agenda, me será imposible asistir a la Comisión que usted preside y a 

la cual fui convocado para el día de hoy, a las 9:30 horas en el sala de juntas de la oficina 

de Sindicatura dentro del Palacio Municipal, por lo que solicito se justifique mi inasistencia 

a la misma, conforme al artículo 33 fracción 11 del Código de Gobierno Municipal de 

Guadalajara. 

Sin más por el momento, quedo a sus órdenes, reiterándole mi consideración y respeto. 

ATENTA M E N TE: 

GobiefnOde 

Guadalaiara 

Regidor ulio C sar Covarrubias Mendoza ¡uUoeéar 
�-Mendoza 

Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, R�uis y 
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